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T E R M I N E R  1 9 9 6
	 JANUAR:
	 	 23.	 DV-reg. 4 - generalforsamling

	 	 23.	 DV-reg. 2 + 3 - generalforsamling
	 	 23.	 DV-reg. 1/Bornholm generalforsamling
	 	 24.	 DV-reg. 1 - generalforsamling
	 	 25.	 DV-reg. 5 + 7 - generalforsamling
	 	 28.	 DV-reg. 6 - generalforsamling

	 FEBRUAR:
	 	 10.	 DV’s repræsentantskabsmøde, Odense

	 	 29.	 DV-hingstekåring 1996, Herning

	 MARTS:
	 	 01. - 03.	 DV-hingstekåring 1996, Herning

Et nyt travlt DV-år går på hæld, og det 
er igen tid at gøre status for året, der er 
gået. Der har været mange højdepunkter 
i 1995, meget at glæde sig over, men der 
har også været tilløb til en udvikling, der 
går den forkerte vej.

Vi har i det forløbne år måtttet kon-
statere en medlemstilbagegang på 5 %. 
Denne tilbagegang harmonerer med og 
har en del af sin forklaring i den nedgang 
i bedækningstallet, som i disse år opleves 
i stort set alle europæiske varmblodsavls-
forbund. I Danmark er faldet i forhold 
til sidste år på 12 %, men også i 1993 og 
1994 var der tale om mærkbare fald.

Denne udvikling hænger naturligvis 
sammen med de afsætningsmæssige pro-
blemer, der har præget ridehestesektoren, 
og det er jo kun naturligt, at udbudet af 
heste retter sig ind efter efterspørgslen.

Det forlyder imidlertid fra flere heste-
handleres side, at den udvikling så småt 
er begyndt at vende, og så kan vi jo blot 

håbe på, at den øgede afsætning hurtigt 
vil slå igennem hos avlerne.

Ny struktur
I 1994 blev der sat mange nye skibe i 
søen, og 1995 skulle være — og har været 
- året, hvor de mange nye tiltag skulle 
implementeres. Repræsentantskabet var 
positivt indstillet overfor en ny struktur, 
og det har været en hovedopgave at gen-
nemføre denne i det forløbne år. Det 
har bl.a. ført til ansættelse af vor nye 
administrations- og marketingschef Lars 
Anthony, som fra august overtog sekreta-
riatsledelsen efter Egon Fræhr.

Det lå også i strukturplanen, at den 
avlsfaglige side skulle styrkes gennem 
ansæætelse af en avlsleder på halv tid til at 
lede og koordinere selve avlsarbejdet. Til 
denne funktion har forbundet entreret 
med chefkonsulent Egon Fræhr.

Den nye struktur indebar også en 

slankning af selve organisationen. Stam-
bogsudvalget eksisterer derfor ikke mere, 
og de opgaver, der tidligere lå her, vare-
tages nu af avlsledelsen. De eksisterende 
udvalg er også blevet slankere, hvilket har 
smidiggjort og til dels billiggjort udvalgs-
arbejdet.

Ny avleruddannelse
I Dansk Varmblods nye organisation er 
der etableret et „Udvalg for uddannelse 
og information“. Udvalget, som består af 
Bjarne Udengaard Thomsen, Bent Neer-
gaard og Ulf Helgstrand, har allerede 
barslet med en ny og spændende avlerud-
dannelse. Dette er sket i erkendelse af, at 
et højt uddannelsesniveau hos vore avlere 
er nødvendigt, for at forbundet kan klare 
sig overfor konkurrenterne i EU. Allere-
de fra årsskiftet vil der i samtlige regioner 
blive udbudt uddannelsesmoduler inden-
for sundhed og sygdom, fodring samt 
reproduktion, og det er hensigten, at der 
senere skal udbydes flere fagområder.

Bedre kommunikation
En anden og ligeså vigtig opgave for 
Udvalget for uddannelse og information 
har været at højne informationsniveauet, 
således at de beslutninger, der træffes på 
de forskellige niveauer i forbundet, på en 
hensigtsmæssig måde formidles ud til de 

relevante modtagere. Der udfærdiges 
nu hver måned et internt nyhedsbrev 
(såkaldt grøn information) til hovedbe-
styrelsen, samtlige udvalg og regionsbesty-
relser. Ligeledes udarbejdes der en „gul 
information“ med et andet indhold til en 
modtagergruppe, som består af Sammen-
slutningen af DV-hingsteholdere, Dansk 
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 TIL DE REGIONALE SIDER SAMT UNDER TERMI-
NER

Region 1/Bornholm:	 Generalforsamlingen på 
Bornholm er flyttet til tirsdag d. 23. januar, kl. 19.30 på 
Midtbornholms Ridecenter.

Region 4:	 	 Generalforsamlingen er flyt-
tet til den 23. januar 1996, kl. 19.30 på Hotel Rødding.

Region 6:	 	 Generalforsamlingen finder 
sted tirsdag d. 23. januar, kl. 19.30 på Aulum Fritidscen-
ter. 
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Ride Forbund og andre samarbejdspart-
nere. 

Udover den information, der formidles 
via dette system, informerer forbundet 
hver måned ganske tæt igennem vort 
medlemsblad.

Nyt medlemsblad
I mange år har vi i Dansk Varmblod dis-
kuteret medlemsblad. Da ideen om et 
samarbejde med Forlaget Wiegaarden 
kom på tale, gav det anledning til store 
og grundige overvejelser i forbundets 
ledelse. Hvis vi skulle indgå i et sådant 
samarbejde, ville det betyde et farvel til 
vor gamle samarbejdspartner, Hippolo-
gisk, som vi kendte.

Det var derfor med stor spænding og 
naturligvis nogen skepsis, at vi gik ind i 
dette samarbejde - men jeg er ikke blevet 
skuffet. „RIDEHESTEN i avl og sport“ 
har allerede vist sig at være en gevinst for 
forbundet. Vi får nu en langt tættere pres-
sedækning end før, og vor profil er blevet 
langt skarpere.

I slutningen af året kom det jo så som 
bekendt til en fusion mellem RIDEHE-
STEN og HIPPOLOGISK. Det betyder for 
Dansk Varmblod, at vi når endnu længere 
ud end før. Det nye blad RIDEHESTEN-
HIPPOLOGISK skal stadig leve op til den 
aftale, der blev indgået med Dansk Varm-
blod for et år siden - en aftale, der sikrer 
os en skarp profil i bladet.

Jeg synes virkelig, at vi med vort nye 
medlemsblad har fået et moderne, sagligt 
og lay-out-mæssigt flot kommunikations-
middel.

Salgsdatabase
Den landsdækkende salgsdatabase er nu 
kommet op at stå, og de meldinger, der 
kommer fra regionerne tyder på, at den 
er en stor succes. Databasen markeds-
føres af forbundet både i Danmark og i 
udlandet, ligesom den er et godt værktøj 
og en god vejviser for hestehandlerne.

I forbundets ledelse havde vi håbet på 
og budgetteret med et vist økonomisk 
udbytte fra den provision, der i forbin-
delse med salg til udlandet skulle tilgå 
forbundet. Denne indtægt er desværre 
blevet en del mindre end forventet, men 
det rører ikke ved den kendsgerning, at 
mange medlemmer via dette salgsapparat 
har fået solgt deres heste, og det er jo 
trods alt det primære formål.

Sadelkåring
Sidste år diskuterede vi fordele og ulem-
per i forbindelse med at vise hopperne 
løse ved kåringen. I 1995 tog vi et nyt, 
stort skridt i retning mod en bedøm-
melse, der er direkte rettet mod hoppens 
ridemæssige egenskaber: sadelkåringen.

Formen er overvejende blevet vel mod-
taget, og mange hoppeejere har givet 
udtryk for en fornemmelse af, at deres 
hoppe ved sadelkåringen blev godt og 
sikkert bedømt.

Dommerne så kun få „overredne“ hop-
per, men der ligger alligevel en stor og 
vigtig opgave i at informere om, hvordan 

de unge heste skal rides, så overtræning 
helt undgåes.

Dansk Varmblod i England
Dansk Varmblod var i 1995 for anden 
gang i England for at kåre hoper og besig-
tige unghopper, hingsteemner og føl. Vi 
kunne konstatere, at pionerånden stadig 
var til stede, og at der stadig er personer 
i England, der er parate til at yde en ind-
sats for at promovere DV-hestene.

Det var tydeligt, at der er behov og 
god grobund for en systematisk avl af DV-
heste derovre, og jeg er overbevist om, 
at der er basis for en vis udvikling, hvis 
vi blot fortsætter det arbejde, som vi har 
påbegyndt.

World Breeding Federation 
for Sport Horses
Det internationale samarbejde om heste-
avl i WBFSH udvikler sig stadig. Et af for-
målene med samarbejdet er, i fællesskab 
at promovere de enkelte avlsforbund og i 
forbindelse med internationale ridestæv-
ner at sætte fokus på hestene og deres 
herkomst.

Et andet formål er at fremme samarbej-
det mellem de enkelte avlsforbund, bl.a. 
med henblik på en harmonisering af reg-
ler, indekstal o.a. Derudover ligger der en 
opgave i at skabe et tættere samarbejde 
med FEI og relevante landbrugsorgani-
sationer i EU. Egon Fræhr har   iøvrigt i 
1995 fået en ret central placering i ver-
densforbundets avlskomité.

WBFSH har også som mål at organisere 
Verdenschampionatet for Avlsforbund i 
alle tre discipliner, og her har Dansk 
Varmblod jo hidtil klaret sig flot i dres-
suren med en ret konstant placering i 
toppen.

WBFSH arrangerer desuden et årligt 
springchampionat for 5-, 6- og 7-års heste. 
Det blev i 1995 afviklet på Zangersheide 
og blev -som det vel er de fleste bekendt 
- en stor succes for Dansk Varmblod, idet 
vort hold blev nr. 3 og Lucky Light vandt 
Grand Prix´en foran 36 andre avlshingste 
fra de europæiske avlsforbund. Det var et 
resultat, der gav genlyd, og det bør også 
give de danske avlere selvtillid og tro på, 
at vore heste kan klare sig hvorsomhelst.

Vilhelmsborg
Spillet om Vilhelmsborg er i øjeblikket 
inde i en afgørende fase. Det ser ud til, at 
det vil lykkes - med hjælp fra Realkredit 
Danmark, Århus Kommune og enkelte 
velvillige sponsorer - at få gælden bragt 
ned på et niveau, som driften kan bære. 
Det må dog påregnes, at der - ihvertfald 
i en periode - bliver tale om prisstignin-
ger for at benytte centret. Jeg mener 
imidlertid, at Dansk Varmblod som med-
initiativtager til centret og med en plads i 
bestyrelsen har en forpligtelse til at støtte 
det - også i denne svære periode.

Dansk Varmblod og Ridesport
I januar 1995 blev Dansk Varmblod 
Opdræt A/S (DVO) ændret til Dansk 

Varmblod og Ridesport A/S (DVR), idet 
Dansk Ride Forbund indtrådte som lige-
værdig partner. I „Ridehesten“, december 
´95 (side 80), er der en oversigt over 
hestebestanden. Det kan tilføjes, at selska-
bet har fået en enkelt unghingst udtaget 
til Herning.

Iøvrigt er bestyrelsen blevet enig om at 
sætte følprojektet i stå i 1995, fordi forhol-
dene på Forsøgscenter Foulum har været 
uafklarede, og istedet investere i en eller 
flere lidt ældre heste.

Økonomi
Det er endnu for tidligt at fremlægge 
en nærmere redegørelse for økonomi 
´95. Det er dog på nuværende tidspunkt 
klart, at vi kommer ud af året med under-
skud. Dette skyldes ikke, at udgifterne er 
løbet løbsk, men at indtægterne for flere 
områder har været for lave. Jeg kan her 
blot nævne medlemstilbagegangen, det 
lave renteniveau og for lave indtægter 
fra salgsafdelingen. Endvidere har det 
naturligvis været dyrt at medfinansiere 
tilskudet fra Eksportfremme Rådet, som 
er udnyttet fuldt ud, og som vi - efter min 
mening - også har fået fuld „valuta“ for. 

I forretningsudvalget og i hovedbesty-
relsen er vi enige om, at der skal findes 
besparelser på budget ´96, og det er 
sandsynligt, at serviceniveauet som følge 
deraf må sænkes.

Hingsteholderkonference
I slutningen af året blev der gennemført 
en konference med deltagelse af Dansk 
Varmblods hingsteholdere, hovedbesty-
relse, avlsledele og teknisk udvalg. Mange 
emner blev drøftet her i en god og saglig 
debat, der bestyrkede mig i, at åbenhed, 
kommunikation og samarbejde er den 
eneste vej frem.

Jeg vil gerne hermed ønske alle med-
lemmer af Dansk Varmblod, vore spon-
sorer og samarbejdspartnere et godt og 
lykkebringende Nytår med tak for året, 
der er gået.

Lundgård,
december 1995
Jan Pedersen,
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